
Inburgeringstips van inwoners



Welkom Otwin 

Nogmaals van harte gefeliciteerd met je benoeming tot burgemeester van onze mooie 
en dynamische gemeente Oude IJsselstreek. We hebben er alle vertrouwen in dat we  
in jou, die ijzersterke burgemeester hebben gevonden die de gemeenteraad in haar  
profielschets heeft omschreven. 
Tijdens de procedure voor een nieuwe burgemeester wilden we de vaart er in houden 
en graag nog voor de zomer met de voordracht komen. We hebben onze inwoners  
daarom niet kunnen betrekken bij de samenstelling van de profielschets. We kozen  
een andere variant voor betrokkenheid van de samenleving. We hebben onze inwoners 
namelijk gevraagd om tips. Tips en ideeën hoe jij snel kunt inburgeren in onze gemeen-
te. Onze inwoners mochten het zeggen! En dat hebben ze gedaan.

Er zijn veel leuke, interessante, en uitdagende ideeën binnengekomen. Onder meer  
via de mail en twitter. Maar ook hebben wij de leden van ons inwonerspanel gevraagd. 
Al deze tips zijn gebundeld in dit boekwerkje, zodat je je eigen ‘inburgerings- 
programma’ kunt samenstellen.

We wensen je heel veel succes en plezier als burgemeester van onze gemeente. 

Hartelijke groet,
de vertrouwenscommissie



lieneke@tandarts.nl

Hoi Otwin en team,

Allereerst, geweldig dat Otwin onze burgerpapa wordt! 

Waar ik me zorgen over maak, is de krimp. Ik ben zelf mondhygiënist en zie dat alle 
fresh new tandartsen in het westen gaan werken. Hier zitten we inmiddels ‘opge-
scheept’ met tandartsen getrokken uit Spanje, Turkije, Duitsland etc. etc.. Communi-
catie gaat erg moeizaam. Stagiaires zie ik ook niet meer terug. Al mijn vrienden zie ik 
eigenlijk nooit meer, ook allemaal naar de stad gegaan. Ik vraag me af waarom gaat 
men massaal naar het westen als ze hier zijn opgegroeid. Zou het niet slim zijn om alle 
oud-inwoners van Oude IJsselstreek te vragen waarom ze zijn vertrokken? Ik bedoel, 
als patiënten mij verlaten voor een andere mondhygiënist, wil ik ook weten waarom. 
Dan kan ik er namelijk wat aan gaan doen. Als de gemeente weet waarom mensen ons 
verlaten, dan kunnen we daar ook gericht wat aan gaan doen in plaats van geld in een 
bodemloze put gooien. Wat willen jongeren (potentiële kinderen-op-de-wereld-zetters)
hier graag zien, wat missen ze?

Veel succes!
Lieneke Steverink-Jorna

nathaliejacob@live.nl

Beste Otwin,

Eerst hartelijk gefeliciteerd met deze keuze.  
Ik vind het top dat jij de nieuwe burgemeester wordt. 

Ik zou het leuk vinden als jij met ons, alfahulpen, aan tafel gaat zitten en probeert met 
ons naar een oplossing te kijken hoe het in de toekomst voor de alfahulpen verder gaat.
Voor de rest is er genoeg te zien hier in de mooie achterhoek. Dus jij zult alle leuke din-
gen wel op zijn tijd zien. 

Van harte welkom Otwin van Dijk. Succes!
Nathalie Jacob

raymondwieskamp@gmail.com

Het lijkt me een goed idee dat Otwin op alle kermissen komt. Plan hier wat tijd voor in. 
Zo komt hij onder verschillende dorpsbewoners en verenigingen.

Groet, Raymond Wieskamp 



jannynijenboer@hotmail.com

Ik wil als tip aan de nieuwe burgemeester meegeven dat hij de alfaconstructie moet 
afschaffen en de alfahulpen samen met hun cliënten naar een gewoon dienstverband 
overzet. Ik wil dit als bewoner van Oude IJsselstreek meegeven. Geen alfa meer.

Janny Nijenboer

e.boon@online.nl

Beste burgemeester Van Dijk

Als tip wil ik u meegeven de alfaconstructie gelijk af te schaffen. Uw wethouder wil  
nog steeds alfa inzetten, ook in 2016, en u weet toch dat het verboden wordt. U doet  
de inwoners van de gemeente een goede gunst om dit gelijk aan te pakken.

Met vriendelijke groet, 
Yvonne Boon

t.robben7@upcmail.nl 

Geachte meneer, 

Ik hoop dat de nieuwe burgemeester zich inzet voor behoud van de huishoudelijke hulp 
aan de ouderen in de gemeente.

Theo Robben

sprenkelder@hetnet.nl

Dag, 
 
Wij zijn druk met onze centrumplannen en zodra dat klaar is willen we de nieuwe  
burgemeester graag uitnodigen.
 
Groet, Toos Sprenkelder-Wissink
Silvolds Belang



gjmlukassen@gmail.com

Beste heer van Dijk,

Allereerst van harte gefeliciteerd met uw benoeming in  
onze gemeente. Welkom, maor kie’k uut.

Mijn tip voor u als nieuwe aanstaande burgemeester is: kijk eens naar de zorg voor de 
mensen in onze gemeente. Vanuit Den Haag komen berichten dat de alfahulp niet mag 
worden uitgevoerd in zijn huidige vorm vanaf januari 2017. In onze gemeente wordt die 
hulp vastgehouden door de wethouder zonder zich te storen aan Den Haag. De geluiden 
dat er MILJOENEN op de plank blijven liggen schiet mij in het verkeerde keelgat. Ik 
weet dat we zuinig moeten omgaan met ons zorgbudget. Maar om die MILJOENEN nou 
te laten liggen en dan in het reservepotje te stoppen lijkt mij niet op zijn plaats. Er zijn 
mensen die op wat voor gebied hulp nodig hebben, maar GEEN of te weinig hulp krijgen 
op welk terrein ook. De uren waarin de Alfahulpen moeten werken is absurd. Waar een 
huisvrouw de hele dag over doet, moet een hulp dit in amper 2 uur of nog minder kla-
ren. Ikzelf heb jaren als werknemer gewerkt. Als je iets moet doen in weinig tijd, wordt 
het met de “Franse slag” gedaan wat niet ten goede komt aan het werk, laat staan aan 
de personen zelf.

MIJN TIP GEEF DE BURGERS WAT HEN TOEKOMT.
 
Groeten, Gerard Lukassen

 jvj@xs4all.nl 

Hallo,
 
In het Oude IJsselstreek Vizier stond het verhaal van de nieuwe burgemeester Otwin van 
Dijk! En hoe hij het snelst kan inburgeren in onze gemeente! Nou, ik heb wel een paar tips 
hiervoor! Om een echte Achterhoeker te worden in onze gemeente! simpel! nummer 1!!!!
Elke Achterhoeker moet één keer in zijn leven op de Zwarte Cross en Mañana Mañana ge-
weest zijn! Dit is weliswaar niet onze gemeente, maar dat kan afgedaan worden als een 
werkbezoek aan de buurgemeente! Geen paniek! Hendrik-Jan en Gijs denken ook aan de 
minder-validen onder ons! Desnoods kunt u gebruikmaken van een golfkarretje die u over 
het terrein kan brengen! En anders douw ik u wel het terrein over!! Geen enkel probleem!! 
Wat u ook moet zien is de Achterhoek Spektakeltoer van Hans en Rita Keuper! Weer bij de 
DRU Cultuurfabriek in Ulft! (Hans speelt in Boh Foi Toch). Dan is er nog Huntenpop! ietwat 
kleinschaliger! maar ook mooi om te zien. (Geen paniek, ik douw u desnoods wel over het 
hele veld kleine moeite!). Tenslotte wil ik nog kwijt dat de gemeente een goed signaal afgeeft 
aan de samenleving door een Burgervader te nemen in een rolstoel, onder het motto:  
IEDErEEN DOET MEE IN DE MAATSCHAPPIJ. Gezond of minder gezond. Iedereen telt mee 
en mij maakt het niet uit of onze burgemeester kan lopen of niet. Als ie zich maar met hart 
en ziel voor ons inzet, dat is voor mij al goed! Nou, dat was het wel.

vr. groeten, Marcel Weenk (Varsseveld)

Ps   Ik ben in alle haast een belangrijk ding vergeten; de Varsseveldse Kermis.  
Hoe kon ik die vergeten.



 voorzitter@jubalvarsseveld.nl

Geachte heer Van Dijk,

Van harte welkom in de Gemeente Oude IJsselstreek. 

Wij zijn muziekvereniging Jubal uit Varsseveld, de grootste muziekvereniging uit de 
gemeente. Onze vereniging bestaat uit een harmonieorkest op het hoogste amateurni-
veau (1e divisie) en een malletband (slagwerkgroep).

Onze vereniging heeft een zeer succesvol opleidingsprogramma. Dit bestaat uit de 
combinatie van (1) individuele muzieklessen bij professionele docenten en (2) zo snel 
mogelijk samenspelen in een of meer van de maar liefst vier verschillende opleidings-
orkesten. De coordinatie geschiedt door vrijwilligers, de docenten en dirigenten zijn 
professionals. De cijers laten zien dat dit programma werkt: meer dan de helft van 
onze >100 leden is jonger dan 25 jaar. 

We willen u graag nader kennis laten maken met onze vereniging en onze activiteiten 
voor de jeugd. U bent van harte welkom bij een repetitie van het jeugdslagwerken-
semble of de malletband op de maandagavond, of een repetitie van het mini-C-orkest, 
C-orkest of B-orkest op de vrijdagavond. U kunt mij bellen voor het maken van een af-
spraak.

Graag tot ziens.
Mark Jansen (voorzitter Jubal Varsseveld)

Ps.  Komend najaar wordt de subsidieverordening herzien. Het lijkt erop dat de  
subsidie die dit succesvolle lesmodel mogelijk maakt dan vervalt of wordt gekort. 
Onze leerlingen kunnen echter ook niet bij de muziekschool terecht; een dergelijk 
groot extra aantal leerlingen kan de muziekschool op dit moment helemaal niet 
aan. Onze leerlingen dreigen tussen wal en schip te vallen en de dupe te worden 
van een onderscheid in subsidiering van (amateur)verenigingen en (professionele) 
stichtingen. Zou het resultaat (goede muziekles) echter niet voorop moeten staan?



info@westendorpsbelang.nl

Beste burgemeester,

In overleg met de voorzitter (Ria Ankersmit) van Westendorps Belang, zou ik u  
graag uitnodigen voor een bezoek aan ons nieuwe Kulturhus ‘De Vos’. Het volledig  
gerenoveerde Kulturhus is een voorbeeld van een belangrijke samenwerking  
binnen het dorp. Met de inzet van 125 vrijwilligers en plaatselijke ondernemers  
is er binnen afzienbare tijd een geweldige prestatie neergezet, waar wij als inwoners 
van Westendorp trots op zijn.

Als Westendorps Belang stellen wij het zeer op prijs om de nieuwe burgemeester,  
Otwin van Dijk, kennis te laten maken met ons nieuwe Kulturhus.

Namens Westendorps Belang,

José Wopereis (secretaris)

thmasselink@hetnet.nl 

Als jaarlijkse deelnemer aan de zoetjesaan traditionele veteranendag in de  
gemeente Oude IJsselstreek, zo ook vrijdag 24 juni 2016, wil ik onze nieuwe  
burgemeester, gesteund door college en raad, van harte adviseren om deze  
jaarlijkse ontmoetingsdag voor alle veteranen voort te zetten. Als inmiddels  
90 jarige Indië-veteraan doet het je zo goed om op deze dag een ontmoeting  
te hebben, de belevingen, te horen van de vaak veel jongere veteranen van  
de latere missies, welke toch heel anders zijn, onder geheel andere  
omstandigheden, goed opgeleid en weloverwogen zijn uitgezonden.

Met deze aanbeveling denk ik de behoefte van alle bezoekers van de  
veteranendagen te ondersteunen. 

Theo Masselink



a.wenting4@chello.nl

Geachte heer, 
 
Op de site van de gemeente zag ik dat men de nieuwe  
burgemeester op bepaalde zaken kan wijzen. (tippen)
 
1    Ik heb de afgelopen tijd tot 3x een lekke fietsband gehad op de Deurvorststraat  

in Ulft ter hoogte van de cafe’s Veels, ‘t Hemeltje, ‘t Keetje, Chinees restaurant etc.
Steeds ligt er ontzettend veel glas van kapotte bierflessen etc. Ook vandaag weer.
Voorstel, laat de nieuwe burgemeester in gesprek gaan met de kroegeigenaren,  
dat zij elke dag het glas op de straat in de directe omgeving opruimen.Bij de  
Mac Donalds wordt ook iedere dag de omgeving schoon gehouden door het  
personeel van dat bedrijf.

 
2    Op diverse plaatsen in de gemeente zijn plaatsen waar woningen waren gepland  

en dat nu braakliggend terrein is.Ga in gesprek met tuinderijen en laat tuinderijen 
gratis gebruik van deze terreinen maken, maar dat ze verplicht zijn op deze gron-
den taxussen te plaatsen. Het snoeiafval van deze taxus kan men gebruiken t.b.v. 
medicijnen voor kankerbestrijding. Zeer dure medicijnen zijn dat.

3    In diverse bermen in de gemeente moet het mogelijk zijn om bloemzaden uit te  
zaaien, dit geeft een prachtig gezicht weer. De mens vrolijkt ervan op. Tevens  
minder onderhoud aan de bermen. Kostenbesparend.

 
Bovenstaande zijn tips voor de nieuwe burgemeester, tevens voor de wethouders  
en raadsleden.
 
Met vriendelijke groet.
Aloys Wenting



nienkesloetjesct@gmail.com

Beste burgemeester,

Graag wil ik u door middel van deze brief wat meer vertellen 
over de stichting waarbinnen ik vrijwilligerswerk doe. 

Stichting CARE Travel organiseert kleinschalige en laagdrempelige uitstapjes en  
activiteiten op bijzondere locaties voor mensen die wat extra zorg nodig hebben.
Ik ben 1 van de 110 vrijwillige medewerkers van de stichting. Dagelijks zijn wij met  
2 rolstoelbussen onderweg met mensen met een zorgvraag in de breedste zin.
Hieronder zit rolstoel- en liggend vervoer waarvoor wij een brancard in de bus  
hebben. Ook een laatste wens voor iemand die uitbehandeld is, zit in ons pakket.

We werken laagdrempelig en kleinschalig. Groepen van maximaal 14 gasten per dag. 
(De begeleiding wordt afgestemd op de zorgvraag van de gasten) Mensen die echt aan 
de ondergrens zitten ontvangen via een omweg een cadeaubon en stappen zonder 
voorwaarden gratis in. De gasten worden dag in, dag uit, aan huis opgehaald en weer 
thuis gebracht. Hiervoor zit dagelijks een telefoonpanel en planners in het Creatieplein 
in Silvolde waar wij ons kantoor hebben. We leveren iedere dag een compleet program-
ma met alles er op en er aan. Onze gasten betalen hiervoor een kleine eigen bijdrage.

Heel bijzonder wat dit bij deze mensen teweeg brengt. We brengen weer ontmoetingen 
tot stand en vaak is het een weerzien van oude bekenden. Er worden weer nieuwe  
contacten gelegd. Daarbij verdwijnen pijntjes vaak even naar de achtergrond. Mensen 
in een rolstoel ervaren dat ze met hun beperking toch nog mogelijkheden hebben. 

Bijvoorbeeld zwemmen in een speciaal verwarmd bad met een beweegbare vloer en 
een lift voor de rolstoel. Maar ook een middagje vissen. We bezoeken de meest uiteenlo-
pende, bijzondere locaties waarbij onze gasten ook de mogelijkheid geboden wordt zelf 
een verzoek in onze wensboom te hangen.

Graag daag ik u als burgemeester van de gemeente Oude IJsselstreek uit een dagdeel 
vrijwilligerswerk te komen doen bij onze stichting. Het is fantastisch te ervaren hoe-
veel we in dit werk voor anderen kunnen betekenen binnen de gemeente Oude IJssel-
streek. Tegelijk is het ontzettend schrijnend te zien hoe hard dit werk nodig is, ook  
binnen onze eigen gemeente. Maar juist dit geeft ons als vrijwilligers, en mij persoon-
lijk, de boost om dit werk te doen en te blijven doen! 

Hierbij bent u van harte uitgenodigd!!

Hartelijke groet,
Nienke Sloetjes



Ingezonden brief

Geachte heer burgermeester,

Ondergetekende wenst u hartelijk welkom in de gemeente Oude IJsselstreek. Graag 
wil ik u iets vragen over het oude zwembad in Ulft. Dit zwembad is dicht. Wij hebben een 
nieuw zwembad gekregen in Terborg. Prachtig voor jeugd en zwemvereniging De Gendten. 
Helaas niet voor ouderen en 80 plus. Het is te koud. Daarom wilde ik u vragen, wilt u mis-
schien overleggen met FreeWheel om er een bad en toestellen voor ouderen van te maken.

Met vriendelijke groeten, B.J. Streng-Ketel (Joke)
Ulft

PS: Het kost de gemeente niets. De kosten zijn voor FreeWheel.

info@etten-gld.nl

Dorpsbelangen Etten

We zijn van mening dat straks de nieuwe burgemeester persoonlijk kennis moet gaan 
maken in elke dorp of wijk.We zullen hem met open armen ontvangen !

Groeten, Barry Kock
Dorpsbelangen Etten

 a.oosterbaan@planet.nl

Tip: kennismaking met de Plattelandsraad. 

Aan de hand van een bezoek aan enkele projecten in het buitengebied zouden wij, als 
bestuur van de Plattelandsraad, graag aan onze nieuwe burgemeester willen laten zien 
welke problematieken er in het buitengebied spelen en welke rol de Plattelandsraad 
momenteel speelt. Een belangrijke vraag is hoe de nieuwe burgemeester en betrokken 
wethouders de toekomstige rol van de Plattelandsraad inschatten.

Vriendelijke groet, 
Anne Oosterbaan (secr. Plattelandsraad)

St. Plattelandsraad Oude IJsselstreek is een overlegplatform met Dorpsverenigingen, 
Vrouwen van Nu, Monumentenplatform, VVV, St. Kerk-en Fietspaden Sinderen e.o., 
Vereniging Agrarisch Landschapsbeheer VAL, LTO, IVN, Wild Beheer Eenheden Wisch 
en Gendringen, Behoud Kemnade en Waalsewater, Bijenver. Varsseveld, St. Achterhoek 
weer Mooi, Agrarisch Jongeren Kontakt



c.scholzel@me.com

Mantelzorg- en Vrijwilligerscarrousel Klavervier

Net als alle andere Nederlandse gemeenten heeft Oude IJsselstreek de wettelijke 
taak mantelzorgers te ondersteunen. In deze tijd van transitie zoekt de gemeente 
naar nieuwe manieren om dit vorm te geven. Met het al uitgewerkte concept Man-
telzorgcarrousel Klavervier kan een deel van deze taak worden uitgevoerd, in na-
volging van haar buurgemeente Doetinchem. Bovendien versterkt het ook nog de 
cohesie van vrijwilligers.

Mantelzorgcarrousel Klavervier
Veel mensen zien zichzelf niet als mantelzorger. Mantelzorg overkomt mensen, om-
dat ze een emotionele band hebben met een naaste die hulp nodig heeft. Dit kan een 
partner, ouder of kind zijn, maar ook een ander familielid, vriend of kennis. Mantel-
zorgers helpen hun naasten graag, maar moeten soms steeds meer! Dan ligt overbe-
lasting op de loer. Hoewel één op de tien mantelzorgers zwaar belast is, krijgt ruim 
80 procent er gelukkig nog steeds een goed gevoel van. Maar omdat zo te houden 
moet preventie van overbelasting vroeg beginnen. En dáár helpt de Mantelzorgcar-
rousel Klavervier bij!

Het mede draaiende houden van de Mantelzorgcarrousel Klavervier is een nieuwe 
vorm van vrijwilligerswerk in de eigen wijk of buurt. Denk bijv. aan het helpen van 
mantelzorgers die wat minder bedreven zijn met het digitale platform waarmee de 
afspraken worden geregeld. En aan het even gezelschap houden van de naaste als 
diens mantelzorger iets doet met een ander. Er worden geen zorgtaken verwacht. 

mh.pragt@kpnmail.nl

Mijn idee is om in drie kernen van de gemeente een avond te organiseren waar  
de nieuwe burgemeester door middel van een gevarieerd programma kennis kan  
maken met inwoners, organisaties en bedrijven in de gemeente. Ik denk daarbij  
aan een avond met lokale muziek, pitches van verenigingen en bedrijven en exposities 
van lokale kunstenaars. Een receptie na afloop kan de zaak alleen maar goed doen. 

Ik wil deze avond graag presenteren!

Martin Pragt



Tip voor de nieuwe burgemeester
Omarm de Mantelzorg- en Vrijwilligerscarrousel Klavervier en biedt budget en mens-
kracht voor implementatie!

Groet, Carla (Dr. C.J.M.) Schölzel-Dorenbos, 

projectleider Mantelzorg- en Vrijwilligerscarrousel Klavervier en inwoner  
van Terborg. 

Vrijwilligers bepalen zelf hoeveel tijd ze eraan willen besteden. Zij helpen hiermee 
mantelzorgers het langer met meer plezier vol te houden. Dat geeft voldoening. En het 
bevordert de sociale cohesie en solidariteit.

Toelichting
Landelijk blijkt het moeilijker dan gedacht om mantelzorgers te bereiken en vrijwilli-
gers te boeien en binden. Dus er moet veel aandacht zijn voor de toeleiding van deelne-
mers. Wij zijn daar zelf ook zeer actief mee bezig, via 2 parallelle wegen: enerzijds door 
mantelzorgers en zorgontvangers zélf te bevragen via de World Café techniek met on-
dersteuning van Zorgbelang Gelderland. Anderzijds door analyse van wat belangrijke 
drijfveren zijn voor vrijwilligers en mantelzorgers om actief te worden en blijven. Dat 
doen we samen met een breed samengestelde werkgroep van Achterhoek2020, Smart-
platform Achterhoek, de Uitdaging en Connect to Innovate. Dit moet uiteindelijk tot 
een breed toepasbare oplossing leiden. 

Uitvoering in de gemeente Oude IJsselstreek
Er is al overleg gaande met Johan Huttinga, senior beleidsadviseur Sociaal Domein en 
Rieneke Eggink-Denissen, medewerker maatschappelijke ontwikkeling en welzijn. De 
programmamanager Mw. Burcksen heeft akkoord gegeven om dit verder uit te wer-
ken. Draaiboek en begroting zijn al aangeleverd en worden op 22 juni verder bespro-
ken. In de gemeente Oude IJsselstreek kan het project zelfstandig worden uitgevoerd 
volgens het format dat nu in Doetinchem wordt geïmplementeerd.



inekebruil@gmail.com

Ik vind dat de burgemeester als eerste een bezoek moet brengen aan de voorgestelde 
locaties voor tijdelijke woningen voor statushouders, m.n. in de kleine kernen Netter-
den en Sinderen. Hij moet kennis nemen van de plekken waar mogelijk sociale structu-
ren veranderen door de komst van statushouders. Hij moet met eigen ogen zien wat de 
sociaal-economische impact kan zijn en hij kan zich op die manier een oordeel vormen 
over de (on)mogelijkheden van inburgering en integratie op die plekken.

PS :  Ik wil hem laten zien, dat er in plan Kromkamp op Sinderen prachtige kavels te 
koop staan voor de bouw van een eigen woning. De burgemeester kan bij investe-
ring in plan Kromkamp tonen, dat hij sociaal begaan is met de huidige bewoners en 
de komende statushouders.

Lijkt me goed plan.

Groet
Ineke Bruil

tooslohschelder@kpnmail.nl

Geachte burgemeester Otwin van Dijk,
 
Voor mij is het niet moeilijk om u een bezoekerstip aan te reiken. Wat u beslist niet  
mag missen om te bezoeken in de gemeente Oude IJsselstreek is ‘De Moezeköttel’.  
Het is een, door vrijwilligers, gerestaureerde noodwoning uit 1945. Maar om u een 
beetje in te lezen en te leven in dit onderwerp mag ik u aanraden om de site of facebook 
van ‘De Moezeköttel’ eens te bekijken. Zeker weten dat u spontaan heel nieuwsgierig 
wordt om deze plaats te willen bezoeken. ‘De Moezeköttel’ staat op het mooie Asbroek 
2a in het buitengebied van Megchelen.
 
Contactadres is de fam. Gerard en Dianne Hettelaar, Asbroek 2, te Megchelen. 
 
Met vriendelijke groet,
Toos Lohschelder-Reintjes



benm.tinnevelt@kpnmail.nl

Geachte Otwin van Dijk,

Wilt u bij uw aantreden van meet af een groot project steunen: het grote multi- 
functionele woon- en zorggebouw te Gendringen. De Gendringse bevolking steunt  
dit grootschalige project van harte. Gaarne tevens aandacht voor de middenstand  
in Gendringen. Zij wordt geblokkeerd in haar ontwikkeling. Oorzaak een convenant 
waarbij iedereen zijn inkopen moet doen in Ulft, Terborg en Varsseveld. Dit convenant 
moet direct geannuleerd worden. Beide beslissingen moeten voorkomen dat de plaats 
Gendringen doodbloedt.
.
Gaarne uw reactie.

Ben Tinnevelt

Beroep Administrateur
(Penningmeester van St. Vrienden van het M.M.P. te Gendringen, penningmeester  
Vereniging Zwanenbroek , grote buurtvereniging te Megchelen-Gendringen)

greetje_lammers@hotmail.com

Goedemiddag,

Een bezoek aan de Spektakeltoer bij de DRU.( begin aug )

hartelijke groet,
Greetje uut Sinderen

m.duking@oude-ijsselstreek.nl

Volgens planning is 1 juli a.s. de nieuwe atletiekbaan van Atletico klaar. Deze voldoet 
aan de nieuwste eisen voor alle atletiekwedstrijden. Ik weet niet wanneer de officiële 
opening is. Het zou leuk zijn als Otwin van Dijk hier ook bij aanwezig is.

Groet,

Martin Duking
Adviseur Milieu, Gemeente Oude IJsselstreek



rutgersannie@gmail.com

Dag mijnheer Van Dijk,

Uit eigen ervaring, en wat ik ook heel veel hoor van anderen, is dat je in Varsseveld  
erg slecht met een rolstoel over de trottoirs kunt rijden. Als je iemand moet duwen  
en je wilt van de stoep af is dat moeilijk en er zijn te weinig verlagingen in de stoep. 
Daarom zie je veel mensen niet op het trottoir maar op straat lopen met een  
rolstoel!! Hopelijk komen er in de toekomst verbeteringen!

Veel succes en sterkte met uw nieuwe ambt!

Met vriendelijke groet,
Annie Rutgers

w.woonings@chello.nl

Geachte heer Van Dijk, 

Allereerst feliciteren wij u met de benoeming tot burgemeester van onze gemeente 
Oude IJsselstreek.

In het Oude IJsselstreek Vizier stond het idee om u tips en ideeën van de inwoners aan 
te bieden. Wij willen van die gelegenheid gebruik maken. 

Wij nodigen u uit om in ons Landgoed ’t Isselt, Voorstsestraat 50, met u van gedachten 
te wisselen over Landgoed ’t Isselt. De ideeën en tips waar wij met u over willen praten 
willen we door middel van een wandeling door het park aan u laten zien.

Met vriendelijke groet,

Stichting Woonbelangen ‘t Isselt
Wim Woonings, secretariaat,



pieter@gekkoo.nl

Beste mensen,

Otwin van Dijk zouden we graag voor het volgende willen ‘tippen’. Theaterfabriek  
Gekkoo is druk bezig om, naast haar reguliere lessen en theaterprojecten, een  
theatergroep UNIEK op te zetten voor mensen met een beperking. Dit doen we in  
samenwerking met Opvang Uniek op het terrein van de DRU Cultuurfabriek te Ulft, 
waar wij als Theaterfabriek ook gevestigd zijn.

We willen de nieuwe burgemeester graag laten zien wat wij betekenen kunnen  
en willen voor de samenleving in de gemeente en daarbuiten. 

Hartelijk welkom dus bij... Theaterfabriek Gekkoo.

Groet,
Pieter van Dijk

w.harmsen@yahoo.com

Geachte meneer Van Dijk, 

Allereerst van harte gefeliciteerd met uw nieuwe baan! Ik ben blij dat hier iemand met een 
sociaal profiel burgemeester wordt, want de  zwakkeren worden in deze tijd helaas gemak-
kelijk vergeten en dat gaat mij aan  het hart. Maar mijn grootste, regelmatig terugkerende 
ergernis betreft de beroerde  bereikbaarheid met de auto van de voorzieningen in het cen-
trum van Ulft. De vele  omwegen die gemaakt moeten worden wanneer je bij de verschil-
lende winkels, de dokter, de apotheek enzovoorts moet zijn. 

Ook de m.i. overdreven hoge verkeersdrempels en de vele onnodige bochten en  
versmallingen van wegen en straten zijn mij een doorn in het oog. En waarom mag men 
niet meer met de auto helemaal rond De Blenk rijden?? De auto is voorlopig niet weg te 
denken uit onze samenleving en ik verwacht dat de Ulftse economie flink zal profiteren 
wanneer bovengenoemde hindernissen verdwijnen. 

Tot slot een subtiele vraag om over na te denken: gunt het gemeentebestuur van Oude IJssel-
streek de andere kernen een stukje trots op eigenheid die ook economisch voordeel oplevert? 
Natuurlijk gaan veel dingen goed, bijvoorbeeld de vernieuwing van het centrum van Varsseveld, 
maar de weigering van de gemeente om Lidl toe te staan zich in Gendringen te vestigen zie ik 
als het wegzetten van de middenstand en de burgers in Gendringen. Bij goede politiek is ook een 
dosis psychologie nodig en die wens ik u en uw college van harte toe in de komende periode.
 
Vriendelijke groeten,
Wilbert Harmsen (60 jaar) uit Varsselder



petervantoor@hetnet.nl

Beste mensen,

Ik zou de nieuwe burgemeester als tip mee willen geven (hij zal het zeker al kennen) 
het grote belang van de ijzerhistorie en de maakindustrie in de gemeente. Ook de  
internationale uitstraling die dat heeft, waardoor het logisch is dat de gemeente  
bijv. lid is van de Ring van Europese IJzersteden. Ik zou daar graag eens met  
dhr. Van Dijk over van gedachten wisselen.

Vriendelijke groet,
Peter van Toor

Voorz. St. Ned. IJzermuseum, Ulft

dros80@kpnmail.nl

Geachte heer,

Mijn wens zou zijn dat de nieuw aan te stellen burgervader zich ook als zodanig  
inleeft in zijn inwoners van deze gemeente. Het is n.l. volgens mij heel belangrijk  
dat er weer een WMO-RAAD binnen onze gemeente gaat opereren. Deze raad is  
opgeheven. Uit den boze zoiets. Als zo’n raad niet goed functioneert moet er  
aandacht voor komen en zoeken waar de hiaten zitten. Wat de reden ook is  
geweest, ik hoop dat er weer een goede WMO-raad gaat functioneren die de  
uitgaven voor de armsten onder ons en de zorgbehoevenden gecontroleerd  
kan besteden zodat deze gelden niet naar andere doelen sluizen.

Diana



sinderensbelang@gmail.com

Hallo,

Namens Sinderens Belang kan ik de volgende tips noemen.

De burgemeester zou op Sinderen langs kunnen komen. Dit zou kunnen op bijvoorbeeld 
de ALV van Sinderens Belang. Een dorpsbezoek zoals ook burgemeester Hans Alberse 
deze heeft afgelegd. Hierop presenteert Sinderen haar bijzonderheden en kan de  
burgemeester zich voorstellen. Zo kan er over en weer kennis worden gemaakt.

Het Sinderens Feest
De kern van Sinderen is klein, maar de moeite waard. Het Buurtschaphuis,  
sportveld en de school vormen de kern waar veel van het sociale leven zich  
afspeelt. Deze omgeving kan versterkt worden door nieuwbouw op ‘plan Kromkamp’. 
Met de nodige zorg en aandacht kan het hart van Sinderen vitaal blijven kloppen.

Met vriendelijke groet,
Eelco Baten,
secretaris Sinderens Belang

jack.onnes@gmail.com

Beste heer Van Dijk,

Misschien valt u bij het binnenrijden van de gemeente het bord op dat aangeeft dat  
we lid zijn van de Ring van Europese ijzersteden. Uw voorganger Alberse heeft een 
prominente rol gespeeld in deze club. Mij komt dit alles over als puur hobbyisme. 
Ik zou u willen adviseren dit lidmaatschap op te zeggen en de borden weg te halen. 
We kunnen onze energie en geld beter steken in zaken voor eigen bewoners zoals in 
een bloeiend verenigingsleven en in een goede zorg voor hulpbehoevenden. Voor 
degenen in het gemeentehuis, die buitenlandse contacten op prijs stellen, blijft 
dan nog de gemeenteband over met een stad in Benin. Mits goed uitgevoerd lijkt 
me dit een zinvollere zaak.

Veel succes met uw nieuwe taak, 

vriendelijke groet,
Jack Onnes, Terborg



5.  Cliënten weten ons te vinden door mond-tot-mond reclame, en omdat we in het verle-
den met een aantal cliënten gewerkt hebben en zij goede ervaringen met ons hebben.

Waar we tegenaan lopen: 
1.  Ondanks een contract met de gemeente lopen we aan tegen de bestaande werkwijze 

van het ambtelijk apparaat. Er wordt te weinig gekeken naar kwaliteit en besteding 
van de beschikbare financiële middelen en er wordt steeds gekozen voor de bestaan-
de aanbieders die hun dienstverlening uithollen en hoge tarieven vragen. 

2.  We zijn nu nog met 2 mensen en willen graag dat onze coöperatie gaat groeien.  
Dit lukt niet door punt 1. 

Wij vragen je om ons te helpen om deze situatie te veranderen. We hopen dat je  
ons in een persoonlijk gesprek te woord wil staan. 

Lianne Schuurman en Bernadet Liebrand 
Helpgewoon zorg en begeleiding NAH.

 I.schuurman@helpgewoon.nl 

Geachte heer Van Dijk, beste Otwin, 

Wij willen ons graag aan je voorstellen: Wij zijn Lianne Schuurman en Bernadet  
Liebrand, woonachtig in de gemeente Oude IJsselstreek. We zijn dit jaar gestart met 
een werknemerscoöperatie Helpgewoon voor zorg en begeleiding voor mensen met 
Niet Aangeboren Hersenletsel. 

Wij zijn al jarenlang werkzaam in de zorg NAH en waren het niet eens met de uithol-
ling van onze taken bij onze voormalig werkgever. Dit betekende zorg van een minde-
re kwaliteit voor onze cliënten. Dit was voor ons de aanleiding om mee te doen aan de 
aanbesteding van de 8 Achterhoekse gemeenten voor WMO en we hebben contracten 
gegund gekregen voor 4 gemeenten, waaronder Oude IJsselstreek. 

Waar wij met onze coöperatie voor staan: 
1.  Wij hebben gezorgd voor onze werkgelegenheid door onze eigen coöperatie te  

starten, met andere woorden regie over ons eigen leven. 
2.  De coöperatie heeft als kernwaarden kracht, samenwerking, vertrouwen,  

eerlijkheid en vakmanschap, wat goed past bij ons. 
3.  Wij helpen de inwoners van Oude IJsselstreek met NAH om weer regie te krijgen  

over hun leven, wat past bij de beleidsuitgangspunten van de gemeente. 
4.  We doen dit werk met een hoge kwaliteit tegen lagere tarieven dan de andere  

aanbieders. Door de vorm van werknemerscoöperatie hebben wij lage overhead  
en kunnen de tarieven laag blijven, ook voor zware indicaties (het scheelt  
10 euro per uur). 



Zorgen dat de avondvierdaagse Ulft weer vanaf het Kennedyplein, het hart van Ulft, 
start en finisht. 

De Sluis heropbouwen. 

* ... genieten van onze mooie gemeente!

Dat de burgemeester informatie inwint bij alle burgers van de gemeente, en niet  
alleen bij de raad en bestuurders. En ook bij senioren die deze samenleving mede  
opgebouwd hebben. En het toneelspel over het bestuur van de gemeente in de  
afgelopen jaren vergeet.

Tip: Vogelschieten 3 september op Sinderen!!!

Tips, ideeën en suggesties 
die door leden van 
het inwonerspanel 

zijn ingebracht. 

(Reacties van het inwonerspanel 
zijn altijd anoniem.) 



Belangrijk voor onze gemeente is dat er een verbinding van de systeemwereld van de 
overheid met de leefwereld van bewoners komt. Ook de spanning tussen de representa-
tieve democratie en de participatieve democratie is een belangrijk item. Samen zoeken 
naar nieuwe manieren om dialoog en samenwerking vorm te geven. Naast burgerpar-
ticipatie, ook overheidsparticipatie. Belangrijk hierin is dat bewoners van verschillen-
de achtergronden en leeftijden actief worden gehoord en betrokken. De kwaliteit van 
bestuur wordt gedragen door de mate waarin bewoners daadwerkelijk betrokken zijn 
en zich in hun rol kunnen ontwikkelen. Oude IJsselstreek omvat veel kleine kernen. 
Elke kern met zijn eigen kracht en vitaliteit. Laat de nieuwe burgemeester voelen dat 
samen werken samenwerking loont. Hij is in Varsselder - Veldhunten in elk geval van 
harte welkom.
 

Ga in gesprek met alle dorpsbelangen, raden, verenigingen om zo een indruk te  
krijgen van wat er leeft in de verschillende kernen. Zorg ervoor dat alle bestuurders, 
van welke partij dan ook, zich respectvol gedragen. Zo niet, treedt dan hard op.

1.   Problematiek van verpaupering woningen (van Wonion) in kaart laten brengen en 
bespreekbaar maken met Wonion. Zij hebben geen regels. Bewoners van betreffen-
de panden en nieuwe landgenoten weten niet beter dan dat tuin en omgeving ver-
waarlozen heel gewoon is. Er wordt niets ondernomen door Wonion. De gevolgen zijn 
goed te zien in Terborg en drukken zwaar op de beeldvorming over Terborg en de 
leefbaarheid voor bewoners die wel zorgen voor onderhoud van huis en haard. Het 
wordt tijd voor een transparant beeld van de daadwerkelijke situatie en het oplossen 
van deze problematiek . 

2.  Een groot deel van de Hoofdstraat staat leeg. Winkeliers zijn laatste tijd massaal ge-
stopt.

3.  De passage in de Hoofdstraat die al jaren structureel vervuild is met afval en zwerf-
vuil. De verwaarloosde leegstaande Sint Jorisschool op zichtlocatie. Het niet onder-
houden van het betreffende schoolplein ziet er troosteloos en vervuild uit.

4.  De al jaren durende verkeersproblematiek aan de Silvoldseweg /Doetinchemseweg. 
Er wordt structureel veel te hard gereden.Vele toezeggingen om hardrijders te  
ontmoedigen zijn door geldproblemen van Oude IJsselstreek niet waargemaakt

5.  De entree van Terborg komend vanaf Etten ziet er treurig uit ook veel verwaarloos-
de panden bijna geen groen .

Begin met een frisse blik en laat je niet beïnvloeden door negatieve geluiden over  
zaken die in het verleden volgens sommige mensen niet goed zijn gegaan in deze  
gemeente. Belangrijk is dat de kleinere kernen ook leefbaar blijven.



Goed uitleggen waarom u weer terugkeert naar de Achterhoek.

Het bevorderen van duidelijk taalgebruik door ambtenaren. Voorbeeld: In een  
uitspraak op een bezwaarschrift WOZ werd een gemaakte fout omschreven als  
“administratieve omissie”. Aandacht voor een toegankelijke samenleving, 
 zie website www.wijstaanop.nl

Het buitengebied moet leefbaar blijven. Dubbele bewoning moet mogelijk worden  
door middel van het verstrekken extra huisnummer, glasvezelkabel moet, net als  
in de dorpskernen, gratis worden verstrekt.

Ik hoop dat er nu ook naar de bewoners van zijn gemeente wordt geluisterd.  
Veel succes.

Beste heer Otwin van Dijk,

Allereerst van harte gefeliciteerd met uw voordracht als burgermeester van de ge-
meente Oude IJsselstreek. In het verleden heb ik u enkele malen ontmoet als lid van 
de FNV en bestuurslid van de woonafdeling FNV Oude IJsselstreek. Ik ben jarenlang 
lid geweest van de WMO-raad gem. Oude IJsselstreek namens de FNV, om het sociale 
beleid van de gemeente te controleren en te beïnvloeden. Helaas met een mager resul-
taat. De WMO-raad is per 01-01-2016 plotseling opgeheven en vervangen door een bur-
gerpanel, waar ik ook aan deelneem. Vooral over de huishoudelijke zorg in de gemeente 
ben ik zeer ontevreden. Vooral de alfaconstructie die de wethouder aan het optuigen 
is, tegen de wens van de staatssecretaris, is na mijn mening ontoelaatbaar. Als vaste 
bezoeker van de raadsvergaderingen verbaas ik mij steeds weer hoe men omgaat met 
de zorg. Ik weet dat de omliggende gemeenten ruimer met de zorgverlening omgaan. 
Ik hoop en verwacht van u dan ook dat u al het mogelijke zult doen om de zorg in onze 
gemeente op een aanvaardbaar peil te brengen en te houden. Als inwoner van het dorp 
Gendringen ben ik lid van Dorpsbelang Gendringen. In het dorp verdwijnen veel win-
kels en voorzieningen en daar maken wij ons zorgen over. De gesprekken met de wet-
houders hierover verlopen zeer moeizaam. Ook het basisonderwijs is in Gendringen, 
door de krimp, een punt van aandacht. Ik ben in Gendringen geboren en getogen en het 
gaat mij aan het hart hoe het dorp achteruit holt. Als aow-er hoop ik nog lang in een 
leefbaar dorp te kunnen wonen en zal het gemeentebeleid op de voet blijven volgen.
Dit zijn mijn zorgen over de gemeente.

Met vriendelijke groet,
A.W.Gosseling.
Gendringen



Onmiddellijk wat aan de bezuinigen in de thuiszorg doen. En de huishoudelijke hulp 
weer onder de WMO brengen. En dit niet gaan splitsen in twee dingen wat ze nu wel 
hebben.

Probeer alle kernen te bezoeken. Zij kunnen U vertellen wat zij in hun omgeving be-
langrijk vinden en wat belangrijk is, in de ogen van deze bewoners. Het is belangrijk 
dat zij het vertellen in hun beleving , want het is toch hun burgemeester (dichtbij ).

Probeer huishoudelijke hulp als sociale voorziening ruimhartig in stand te houden.

Rust en samenhang tot stand brengen. Het bestuur en wethouders leren over hun ei-
gen “schaduw” en ego’s heen te stappen. Dat ze er moeten zijn voor de hele gemeente 
en niet voor hun eigen dorp of partij maar voor de gemeenschap.

Schuif bij de vergaderingen aan van de dorpsbelangenverenigingen. Hier zijn veel  
knelpunten in het dorp bekend. Maar ga ook zeker de dorpen zelf in. En dan zeker de 
buurten waar het minder gaat. Kortom treedt in direct contact met de burger zelf.

Laat je zien bij je burgers en blijf niet in het gouden kooitje zitten. Gebruik net als je 
medewerkers gewone kopjes en geen wedgewood. Probeer om jezelf te blijven en kijk 
niet neer op een ander. Toon respect voor iedere individu.

Ga langs alle kermissen en feestorganisaties om zo kennis te maken met harde kernen 
van de gemeente. Zoals alle bouwgroepen in Varsseveld, carnavalsgroepen in Silvolde

Meer invloed en aandacht voor de vrijwillige brandweerorganisatie in de gemeente 
Oude IJsselstreek

Naar iedere kermis gaan op alle plaatsen die onze gemeente rijk is. Niet alleen even 
het eerste schot lossen maar ook een paar uur blijven om echt kennis te maken met de 
bewoners. Zoveel diverse mensen spreken in een relatief korte tijd, een mooie kans om 
de inwoners snel te leren kennen. Als tip zou ik hem mee willen geven om niet terug te 
hoeven te rijden maar een taxi te nemen. Verder zou hij naar diverse festivals kunnen 
gaan die op het DRU Industriepark gehouden worden, daar kan hij het makkelijkst in 
contact komen en horen wat onze jongeren het meest bezighoudt. Ik wens hem veel 
succes in onze mooie gemeente.



Terborg centrum

Diverse panden waar de gemeente eigenaar van is, worden verwaarloosd. Dit is geen 
gezicht voor Terborg. Denk hierbij aan de Deurvorst, waar een levensgevaarlijke si-
tuatie is ontstaan. Dakgoot en windvering zitten er los aan. Pand wordt gerenoveerd 
binnenkort, maar denk dat ze wat tijdelijk moeten doen. Ook de twee naast elkaar gele-
gen gebouwen (kameleon en de st. Jorisschool) behoeven een bestemming. Omdat deze 
gebouwen niet worden gebruikt, zie je hier steeds meer dingen gebeuren, zoals krakers 
en hangende jeugd, die je liever daar niet wil zien. 

De Walstraat is een 30km weg, Deze weg wordt vaak gebruikt als racebaan. Door de 
herinrichting is voor de fietsers een onveilige situatie ontstaan. Auto’s rijden rakelings 
langs de fietsers en de vrachtwagens nemen een ruime bocht, omdat het niet anders 
kan. Hierdoor fietsen veel fietsers op de stoep. In de Hoofdstraat is veel last van leeg-
stand. Misschien kunt u eens een bezoek brengen aan Terborg, zodat u met eigen ogen 
kunt zien.

Tevens denk ik dat bij burgers van de gemeente Oude IJsselstreek speelt dat de ge-
meente jaren lang alleen maar geld stopte in DRU en in Ulft. Misschien kunt u als bur-
gemeester zorg dragen dat er niet alleen dingen in Ulft worden gerealiseerd, maar ook 
in andere plaatsen.

Toegankelijkheid van openbare gebouwen

Sneller internet voor het buitengebied. Dit om mensen daar beter hun thuiswerk te 
kunnen laten verrichten en voor de toekomst een betere zorgverlening. Denk aan de 
Robotica in de zorg. Minder eenzaamheid.

Het zou handig en verstandig van de nieuwe burgemeester zijn om incognito  
(wat lastig is, je herkent hem snel) kennis te maken met de man in de straat van  
elk dorp of buurtschap. Nadien kan hij zich laten informeren door ambtenaren 
en andere hotemetoten.

Zo snel mogelijk kennismaken met de kleine kernen en luisteren naar de dingen,  
die er belangrijk zijn. De bewoners zeer serieus nemen.



op wat we hebben:
Naoberschap - Hoogwaardige landbouw - Hi-tech maakindustrie - Diversiteit aan land-
schapstypen – Bescheidenheid - Lokale lekkernijen - Rijk verenigingsleven - DRU In-
dustriepark en DRUCultuurfabriek - Loyaliteit van de inwoners - Huntenpop en Hun-
tenkunst

Op wat we kunnen:
Kwaliteiten verzilveren - Krachten bundelen - Van consumptie naar contributie -  
Samen doen - Genieten en versterken.

Wist u dat het grootste gedeelte van het oppervlak van de Achterhoek aan de  
foodsector is verbonden? Maak kennis met voedselbeleid Achterhoek ( i.p.v.  
landbouw). De kersverse Stichting Smaak van de Achterhoek koppelt initiatieven,  
innovatie, kennis en onderwijs in de foodsector aan elkaar om zo een mooie  
Achterhoekse smaakeconomie te krijgen.

Het benutten van streekkwaliteiten. 
Een nieuwe manier van doen en denken. 

St. Plattelandsraad Oude IJsselstreek is een overlegplatform met gemeente, Dorps-
verenigingen, Vrouwen van Nu, Monumentenplatform, VVV, St. Kerk- en Fietspaden, 
Vereniging Agrarisch Landschapsbeheer VAL, LTO, IVN, Wild Beheer Eenheden Wisch 
en Gendringen, Beh. Kemnade en Waalsewater, Bijenver. V’veld, St. Achterhoek weer 
Mooi StAM, Agrarisch Jongeren Kontact AJK. 

Stiekem trots op wat we zijn, hebben en kunnen. Cittaslow kwam 4 jaar geleden in 
beeld. Nu willen we inventariseren wat er is ontwikkeld in de laatste 10 jaar en alles  
in kaart brengen. Jezelf versterken waar het beter kan. De uitgangspunten van  
Cittaslow kunnen de basis zijn voor onze toekomstvisie. Verder kunnen de gemeenten 
in het netwerk samenwerken om de kwaliteit van leven te verbeteren door het  
authentieke te koesteren en nieuwe technieken in te zetten die vooruitgang mogelijk 
maken. Ondernemers en organisaties kunnen supporter worden. 

Stiekem trots….op wat we zijn: 
Gemeente Oude IJsselstreek is een energieke gemeente met inspirerend erfgoed en een 
hi-tech maakindustrie. Inwoners en bezoekers genieten van de natuurlijke rijkdom die 
de streek te bieden heeft, met aandacht en zorg voor elkaar, voor de lokale productie 
en voor het karakteristieke landschap. 




